



市区专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局 联合
东城区教育局 主办

红色记忆

中共禹郟县委旧址

中共禹郟县委旧址位于禹州市神垕镇老街中段。该旧址原为“义泰昌”商号的院落之一，系砖木结构、二进四合院建筑。

1945年6月，为打通豫南抗日根据地与豫东抗日根据地的联系，河南党委、军区决定成立河南（豫西）军区第六分区、河南（豫西）区党委第六地委、河南（豫西）行政公署第六专员公署。同时，河南军区还决定第六支队接替第四支队驻守的神垕镇，并以神垕镇为立足点，向东南郟县、襄县、宝丰一带开辟。第四支队以禹西根据地为依托，向东北新郑、长葛、许昌一带开辟。

同年7月，河南军区第六支队入驻神垕镇。随后，中共禹郟县委、禹郟县抗日民主政府、禹郟县抗日独立团在禹县神垕镇成立，辖神垕、曹沟、黄道、安良四个区委及四个区政府。为了强地方政权建设，禹郟县政府除担负着农村各项工作外，还注意发展商业、税收、工会等一般城市的工作。河南军区党委派一部分地方干部负责在神垕建立陶瓷工会和商会组织，加强禹郟县政府的工商、税务工作。当时神垕镇承担着支援六支队、六分区、六地委、六专署的钱粮布匹等供应工作，神垕镇的税收除供应六支队及地方政权的全部开支外，还上交河南军区一部分。随后，为了开辟郟县地区的工作，六分区、六地委、六专署决定，将中央禹郟县委和禹郟县抗日民主政府由禹县迁至郟县曹沟村。

2008年6月，中共禹郟县委旧址被河南省政府公布为河南省文物保护单位。

（上述内容由中共许昌市委党史研究室提供）

学会与失败相拥

市南关村小学 六(7)班 石梦涵

教室窗外，雨水无情地落下，拍打着玻璃。得知考试成绩，我内心十分沮丧。

放学了，我没有拿雨伞，也没有人来接我，更没有人向我伸出援手，只有豆大的雨珠拍打着我的脸，与泪水混为一体。

雨渐渐小了。我抬眼望去，看到了一抹红，擦干眼泪和雨水，发现梅花。梅花在朦胧之中依然清秀，而一旁的花儿早已凋谢。那枝梅花在寒风暴雨中开得那样动人，如此脆弱的生命都在努力，在困难前高高昂起美丽的脸庞。我被感动了，用力抹去那不争气的眼泪，飞快地向家的方向跑去。

回到家，我想：梅花在众多花中脱颖而出，不正是因为它具有坚强不屈的精神吗？而我应该像梅花学习，学会在失败和跌倒中成长。

梅花的精神让我明白要在困难中逆境成长，从哪儿跌倒从哪儿爬起来，梅花能做的事，我一定也能。

六年级了，我们要奋斗了，不要在失败中迷失了自我，要学习梅花的精神，即使再苦再累，也要用一个令自己、老师都满意的成绩给这六年画上一个圆满的句号。即使跌倒也要爬起来，含着泪水继续奔跑，学会与失败相拥，并击败它！

（辅导老师 张琳）

美丽的校园

市学府街小学 三(6)班 樊宇田



我的校园是我心目中最漂亮的地方。在这里，你能看到高大的教学楼，茂盛的果树，美丽的花坛……所见之景，你一定会觉得美不胜收！

教学楼旁边的果园是果树生活的理想圣地。你看，果树们挺直了自己的腰杆，在阳光下迫不及待地展示自己的风采。山楂树被果实压得喘不过气来。太阳的光芒，把山楂树的果实仔仔细细地打扮了一番。看，他们正向人们炫耀自己钻石般的衣裳；海棠树的宝宝们正一个一个等秋阿姨给自己化妆呢，看！秋阿姨多忙啊！不过，海棠宝宝们都画上了美丽的妆，多好看呀；柿树的娃娃们害羞般紧紧贴着树妈妈，时不时还探出自己可爱的红脸蛋。

秋阿姨趁着夏婆婆在休息。像小精灵一样悄悄地来到了我们的校园，她可不是空手而来，而是带来了一个巨大的调色盘。秋阿姨用画笔给教学楼镶上了金边，给操场穿上了黄衫，给草地染上了金黄，给枫树披上了红红的披肩。

可是松树却连连摇头说：“秋阿姨，我还是喜欢青枝绿叶，您已经把校园装扮得五彩斑斓，谢谢您，也辛苦您了！”一阵秋风吹过，校园里的树叶和树枝咔嚓咔嚓作响，像是正在鼓励我们上课一定要认真听讲，积极举手回答问题。

校园就是我心中最美丽的地方。每当来到这里，望着四周的美景，我都会陶醉其中：这里的树木和我们辛勤的老师一样，守护着我们，培养着祖国的花朵。

（辅导老师 丁江丽）

一只蚂蚁的旅行

市兴业路小学 六(2)班 胡潇

我是一只小蚂蚁。一天清晨，朝阳透过薄雾，把金色的光辉洒向美丽的草地。我睁开朦胧的睡眼，从一片碧绿的叶子上醒来，打了一个哈欠，伸了伸懒腰，然后用一滴清澈的水珠把身体洗得干干净净，触角擦得油光发亮。洗完澡后，我决定出去走一走，看看这世界的美好。

不知不觉中，我来到了一片花丛中，突然，阵阵清香从我的鼻子飘过，令我心旷神怡。抬头一看，这是一片花的海洋，有月季、芍药……它们五颜六色、争奇斗艳。我贪婪地闻着花的清香，陶醉其中。

欣赏着这些漂亮的花朵，再看看我乌黑的身体，我不禁有些羡慕，如果我也能变得像花儿这么娇美，该多好啊！

我在草地上百无聊赖地走着，不经意间，被一颗石子绊倒，我就这样躺着。我突发奇想，要是像白云一

样在天上飞着，岂不是可以将天下美景尽收眼底？这时，一个声音在我耳边响起，“想飞还不容易，来！”我扭头一看，惊喜得手舞足蹈起来，原来是蒲公英啊，我一下子来了精神，一下抱住蒲公英，风把我们吹到空中。

飞起来的那一刻，我感到身体很轻，犹如一朵白云。风，从眼前吹过；蝴蝶，从面前飞过；白云，在天上悠闲自在地走着。我们随风飘来飘去，天空中回荡着我们爽朗的笑声。突然，风停了，我们急速下降，我感到有些失重、头晕耳眩，下面是万丈深渊，我死死地抱住蒲公英，心中充满绝望。还好，又有一丝风吹起，减慢了我们的下降速度，终于我们落到一朵花上。蒲公英将我轻轻地放下，还没来得及说声谢谢就飞走了。

于是，我又踏上了新的旅途。

（辅导老师 黎启兰）

疫苗的故事

魏都区实验学校 六(10)班 李夏澄熙

在漫长的历史长河中，人类一直在寻求摆脱瘟疫和疾病的方法。疫苗是人类历史上最伟大的发明之一。通过接种疫苗，威胁人类健康几百年的天花病毒被彻底消灭了，迎来了人类用疫苗迎战病毒的第一个胜利。此后，疫苗家族不断扩大发展，人类的平均寿命和19世纪末相比延长了很多。可见疫苗为人类筑起了一道预防疾病的绿色屏障。

新冠疫情出现以来，科学家们夜以继日全力研发新冠疫苗，与时间赛跑。因连续工作，过度劳累，中国医学院赵振东教授倒在了出差途

中，最终抢救无效不幸逝世，享年53岁。他是中国最伟大的科学家之一，他的精神值得我们去赞扬、去学习，向“新冠疫苗的守护者”致敬！

经过我国研发团队的不懈努力，中国新冠疫苗质量领跑全世界，并向很多国家提供帮助。我为我的祖国感到骄傲，我为我的祖国感到自豪！

我相信在不久的将来，随着中国科技的发展，国力的日益强大，糖尿病疫苗、艾滋病疫苗、甚至各种癌症疫苗会相继研发问世，会造福更多的人类，让我们拭目以待吧！

（辅导老师 李焕焕）

啄木鸟小姐开店

市建设路小学 三(4)班 王梓玥

冬天到了，北风呼啸，万物萧瑟。眼看森林里的小动物们都在为食物发愁，啄木鸟小姐决定开一家美食专营店，帮助大家度过难关。

啄木鸟小姐把自己家门前的树屋打扫得干干净净，准备当新开张的美食店。她想：我喜欢吃虫子，其他小动物应该也喜欢吧？于是，她立刻在网上订了很多新鲜的虫子。

很快，啄木鸟小姐的美食专营店迎来了第一位顾客——小兔子淘淘。一进店，淘淘就迫不及待地说：“请问你这里有胡萝卜吗？”

啄木鸟小姐说：“很抱歉，这里没有胡萝卜，不过有新鲜的虫子。”“什么？虫子？”小兔子淘淘听了失望地离开了。

看到顾客没有买到想要的食物，啄木鸟小姐心急如焚，她赶紧进了一车新鲜的胡萝卜，可左等右等也没见淘淘再来店里买胡萝卜。

“请问，这里有松果吗？”小松鼠丽丽走进美食专营店问。啄木鸟小姐摇头说：“很抱歉，这里没有松果，

只有虫子和胡萝卜。”“可是，我最爱吃的是松果呀！”小松鼠丽丽也失望地离开了。

“我订购的食物这么新鲜，可怎么就卖不出去呢？”啄木鸟小姐失落地说。

森林里德高望重的山羊伯伯知道了啄木鸟小姐的遭遇，笑眯眯地说：“你想帮大家是好事，可你却不知道大家爱吃什么，因此你进的食物哪怕再新鲜也卖不出去。”

啄木鸟小姐听了恍然大悟，她谢谢山羊伯伯开始登门拜访大伙儿，用本子认真地记录下大家需要的食物名称、数量和要求。

隔了一天，啄木鸟小姐的美食专营店又重新开业了，小动物们都闻讯赶来，大熊猫嘟嘟买到了最爱吃的竹子，小狗汪汪买到了最爱吃的骨头，小鸡崽崽买到了最爱吃的小米……大家都夸啄木鸟小姐美食专营店里的食物又好又新鲜，解决了大问题。啄木鸟小姐成了大家心中的英雄。

（辅导老师 孙许慧）